九国免签新政试行首日 首批旅客飞抵宁波

"我经常到中国进行商贸活动,免签后,节省了签证费用和办理所需的时间。"11月8日上午11:45,韩国籍客商李先生乘坐9C8626次航班从韩国济州抵达宁波,他办理了免签入境手续后有感而发。

这是中国对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国9国试行免签政策后,首位在宁波机场口岸享受到政策红利的旅客。

记者从宁波机场边检了解到,这架航班共有10余名韩国等旅客乘坐,有2位无签证乘客享受了这波"红利"。另外,当天还有一班从挪威飞往宁波的客机,也赶上了这

次免签政策。

据悉,2024年11月8日至2025年12月31日期间,中国正式对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国持普通护照人员试行免签政策。上述9国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。

当天是本次免签新政试行的 第一天,宁波机场也迎来了首批来 自世界各地的旅客。

"我是有签证的,但每次申请签证、换签证都很麻烦,有了免签政策后就方便多了!"来自韩国的

金先生告诉记者,"也欢迎中国朋 友来韩国旅游!"

2023年以来,中国先后对法 国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马 来西亚、瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥 地利、比利时、卢森堡、新西兰、澳 大利亚、波兰、葡萄牙、希腊、塞浦 路斯、斯洛文尼亚等19国持普通 护照人员试行单方面免签政策。

随着免签政策不断优化调整,宁波机场口岸客流迎来新一轮攀升。今年截至11月7日,宁波机场口岸出入境客流量达到80万人次,同比增长83%。入境外国人2.1万余人次,同比增长151%。

记者 王嘉彬 佘若凡通讯员 张家其 章渝婷

一周捐资90多万元!

这些农村小学书屋凝聚着大爱



陆埠镇第二小学的"知行书屋"。

现场,余姚市企业家家属联谊 会还向陆埠镇第二小学捐赠了价 值2.8万元的图书。余姚市新闻出 版局、普文明书局等也分别向学校 捐赠了书籍、阅读卡。

今年以来,余姚市总商会企业 家家属联谊会部分会员在走访余 姚一些农村小学时发现,学校图书 室环境普遍不够理想,书籍陈旧, 空间破旧狭小,甚至有些学校没有 图书室。

书籍是进步的阶梯,是孩子们成长路上不可或缺的精神食粮。结合目前宁波市正在开展的"我陪孩子读经典"主题活动要求,余姚市总商会企业家家属联谊会决定在余姚农村小学开展"小善大爱·知行书屋"建设。倡议发出仅一周,联谊会各位会员就捐资90多万元,经过综合考量,选择陆埠镇第二小学、黄家埠镇中心小学、低塘小学、小曹娥镇曹娥小学四所学

校作为首批"知行书屋"建设学校。

建设时,根据每个学校的实际情况,对书屋进行升级装修,添置书架、阅读椅等设备,并新购了一批书籍,使上述4所学校的阅读环境得到了明显提升,为学生提供了一处优质的阅读空间。

据了解,目前,这4所学校的"知行书屋"已全部建成并通过验收。其中,余姚市陆埠镇第二小学的"知行书屋"投入20余万元,面积扩大到了近300平方米,图书量达到了35000余册,是4个书屋中投入金额最大、设施环境最优、藏书量最多的一个书屋。

现场,记者看到宽敞明亮的书屋内,整齐地排列着书架,书架上放满了书籍,包含名著、科普、军事、绘本等多种类型。书屋内还设置了好几处阅读角,学生们可以在书屋内安静阅读。"跟之前相比,'知行书屋'面积大了很多,环境也

好了很多,孩子们都很喜欢,非常感谢余姚市总商会企业家家属联谊会。"余姚市陆埠镇第二小学党支部书记、校长徐耀辉说。接下来学校计划在书屋实施自助式借阅制度。

"希望这个书屋能够成为孩子们心灵的港湾,在他们遇到困难和挫折时,能从书中找到勇气和力量。我们更希望孩子们能珍惜这个来之不易的学习机会,好好利用"知行书屋",多读书、读好书。"余姚市总商会企业家家属联谊会会长郑建红说。

余姚市委宣传部相关负责人表示,"知行书屋"的建成,既是"小善大爱"慈善项目的一大成果,也是农村学校阅读空间的一个样板工程,更是推进全民阅读、开展"我陪孩子读经典"主题活动的一次有益尝试。

记者 贺艳 文/摄

象山县幸福苑小区 公租房9台加装电梯 正式投用

"上下楼再也不用爬楼梯了!"对于家住象山石浦镇幸福苑小区的王阿姨来说,11月8日竣工交付的电梯加装项目是个大喜事。

该电梯项目位于幸福苑小区 17 幢、30 幢和 31 幢(共9台电梯),王阿姨住在 30 幢6楼。"我已经75岁,年纪大了,平时拎个东西爬个两层楼还可以,爬6层实在吃不消。现在电梯装好了,上下楼方便不少。"说话间,王阿姨和邻居们兴奋地试乘着电梯。

幸福苑小区建成交付于2012年,位于石浦镇番头社区,共有居民632户,其中家里有60周岁以上老人的有197户,小区居民加装电梯意愿强烈。

为改善居住条件,解决老年人"上下楼难"等问题,象山县住建局决定于2024年启动首批加装电梯工作,该工程于今年7月5日进场施工。虽然加装电梯工程在实施过程中遇到了一些困难,但在镇政府和番头社区的大力协助下,在小区居民和物业的紧密配合下,建设、设计、施工、监理等单位全力加快施工进度,经过4个多月的紧张施工,于11月8日正式交付使用。

据了解,这9台电梯均为上海三菱电梯,电梯采用装配式钢结构,内部面积约3平方米,最大承重825干克,可同时乘坐11人。每部电梯投资45万元,资金由县城投集团负责保障,县房管中心负责实施。

截至目前,象山县公租房小区已 累计完成加装电梯44台(欢乐家园一 期小区35台),惠及732户租户。

下一步,象山县将加强与各部门密切协作,继续推进更多加装电梯项目落成,进一步提高居民的获得感和幸福指数。

记者 周科娜通讯员 金勤剑 董辉 文/摄



幸福苑小区加装的电梯



加装电梯连廊